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Redakce si vyhrazuje možnost 

příspěvky podle potřeby krátit a 

upravovat.  

Obsah Don‘t worry 

Nový rok začal, chtělo by to něco pozitivního. A zase do úvodníku? Nemáme 

těch pozitivních úvodníků letos nějak moc? Jo že jsou potřeba… A to zase jo. 

Bývá takovou dlooooooooohou tradicí českých škol, že leden se nese v duchu 

jevu veskrze napínavého, kterému se říká uzavírání klasifikace. Obvyklým zje-

vem jsou po chodbách se plížící žáci, snažící se vyhnout bystrému oku zkoušejí-

cího. Pod tíhou pololetních prací se tísní jiné, úplně obyčejné a běžné písemky, 

které těm výjimečným a důležitým tak trochu závidějí. A to všechno proto, aby 

se na konci ledna objevil ve třídách svazek papírů, na nichž je seřazen zástup 

známek.  

A v myšlenkách se vracíme postupně od září k našim/vašim výkonům a říkáme 

si, jak by to bylo, kdyby to bylo. Jenže ono to letos (nebo loni?) vlastně moc ne-

bylo. A to nám přišlo líto. Takže jsem poprosili naše kolegyně a kolegy, jestli by 

nám nepomohli po roce s jedním číslem Agnes, abyste si mohli přečíst trochu 

jiné číslo a přišli s námi na jiné myšlenky. 

A hned mě jedna napadla! Co bychom měli napsat na vysvědčení skončenému 

roku 2020? Máme pro to známky? Asi ne, že?  Navrhuji napsat mu slovní hod-

nocení! 

Vážení rodiče roku 2020, 

posíláme Vám hodnocení Vašeho dítěte. Prospíval dobře, řádně si plnil své ka-

lendářní povinnosti a dosáhl doporučovaného vzrůstu 365 centi...ehm, dní. V 

počátcích se sžíval s ostatními pozvolna a vypadalo to, že bude dlouho bez ka-

marádů. Ovšem hned po prvních hodinách bylo jasné, že postupně se seznámí se 

všemi ve třídě. Rozjásaný přístup a velké nadšení bohužel brzdilo vleklé onemoc-

nění, pro které jsme se často neviděli a všechny nás to velice mrzelo. 

Jsme rádi, že i během toho jsme zůstali v kontaktu a snažili jste se o co nejrych-

lejší doplnění chybějícího času. Příjemné období nastalo, když si osvojil schop-

nost ohřívání spolužáků jásavými slunečními paprsky a šetřil bouřlivými dny. 

Třetí část roku opět poznamenalo vzdělávání na dálku, došlo k výraznému zlep-

šení práce s počítačem a technikou obecně. Byli jsme příjemně překvapeni 

opravdu krásným a barevným programem v měsících říjnu a listopadu—zde je 

vidět svědomitá příprava a pečlivost v každém detailu. 

Závěr práce byl poněkud kvapný, ale i to patří k takto zvláštnímu tvoru, jakým 

rok 2020 jistě navždy zůstane zapsán v našich vzpomínkách. 

 

S úctou, 

Lidstvo 

PS: Doufáme, že dalšího podobné-

ho potomka již nemáte. 

 

Věříme, že jste si letošní první mě-

síc užili a společně s vámi všemi 

doufáme, že v letošním roce nám 

bude jen a jen lépe. 

 

Vše dobré v roce 2021 vám přeje 

redakce Agnes 

3 Dobrovolnictví 

4 Není čas ztrácet čas 

5 Ptáčci  v zimě 

6 Být optimistou 

7 O hrách 

11 Žebříček herních titulů 

12 Čtenářská výzva 

13 Strach má velké oči 

14 Handmade 

15 Rozhovor 

16 Masopust 

17 Úkol a výzva na únor 

mailto:sucha@zsanceske-ul.cz
mailto:musil@zsanceske-ul.cz
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Dobrovolnictví 

S tímto pojmem se setkala až v posledních letech, kdy se o 

něm začalo více mluvit, ale dobrovolnické činnosti se věnuji 

již mnoho let. 

Často se mě lidé kolem ptají, proč to vlastně dělám. Proč 

dělám práci, která je mnohdy velmi náročná, zadarmo. Těžko 

se to vysvětluje.  

Dnes jsou lidé hrozně zaměstnaní, pořád se za něčím ženou, 

na nic nemají čas a všechnu svou energii věnují vydělávání 

peněz. Ale podle mého názoru bychom neměli myslet jen na 

sebe a na peníze, nebo i jen na naše nejbližší. Měli bychom si 

uvědomit, že kolem nás existují i jiní lidé, jiné problémy, než 

ty naše. A často je nikdo neřeší. Ani možná tak proto, že by-

chom je nepovažovali za důležité, jako si je spíš ani neuvědo-

mujeme.  

A někteří z nás ty problémy vidí a chtějí je řešit. Chtějí dělat 

radost seniorům, kteří třeba už nikoho nemají, kdo by jim 

pomohl nebo je potěšil návštěvou. 

Chtějí se postarat o toulavé kočky 

nebo i jiná zvířata. Chtějí chodit potě-

šit lidi v nemocnicích, aby jim trochu 

ulevili od jejich trápení. Chtějí bavit 

děti, trávit s nimi plnohodnotný volný 

čas.  

A to je přesně ono. Někdo CHCE! Já 

CHCI! A chtít může kdokoliv. Můžete 

oslovit dobrovolnické organizace ne-

bo přímo instituce, kde byste chtěli 

pomáhat. Nebo třeba najdete ve 

svém okolí někoho, kdo se dobrovolnictví věnuje, a ten po-

může najít to pravé místo a činnost. A to jediné, co k tomu 

potřebujete je právě ono CHTĚNÍ!  

Jsem ráda, že i tady ve škole je mnoho dobrovolnických pro-

jektů, které mají úspěch, a žáci i učitelé se jich rádi účastní. 

A že z toho nic nemáte? Ale ano, máte! Naprosto úžasný 

pocit, že jste užiteční, že někomu vykouzlíte úsměv, že něko-

mu pomůžete. A ten pocit je k nezaplacení. Dává mému živo-

tu smysl. 

Mgr. Kateřina Vaněčková 

V Ústí najdete mnoho projektů, do 

kterých se můžete zapojit jako 

dobrovolník. 

Zastřešující a největší organizací je 

Dobrovolnické centrum Ústí nad 

Labem. Kontakty a všechno ostatní 

najdete na www.dcul.cz  

CHCEŠ POMÁHAT? 

venčit 

psy z 

útulku 

pomáhat 

seniorům 

uklidit 

část 

přírody 

pečovat o zeleň 

darovat 

krev 

https://www.dcul.cz/
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Není čas ztrácet čas! 

V amerických filmech se často objevuje hláška Ti-

me is money!, většinou to utrousí nějaký drsný 

chlapík s pistolí v ruce, ale o tom dnes řeč nebude. 

Necháme ho pobíhat mezi vybuchujícími auty či 

letícími kulkami všech ráží… 

 

 

 

 

 

...a mohli bychom vás o pár minut z něj připravit? 

Taky si říkáte, že už stejně prokrastinujete, tak vás 

minuta nezabije? Oukej. 

Time management 

Tohle je zaklínadlo všech obchodníků. Dobře na-

plánovat výplaty, převody, účty...hele, zase pení-

ze...to vše rozhoduje o úspěchu. A obchodník chce 

být úspěšný! 

Co k tomu potřebuje? V zásadě stačí dobře pláno-

vat. A mít ten čas, kolem kterého se pořád motá-

me. Takže: naplánuj si čas a budeš úspěšný. Jo? 

Stačí to? 

Existují lidé, kteří si opravdu celý den rozdělí na 

menší části (třeba hodiny, půlhodiny…) a každou 

část něčím obsadí. Snídaně, oběd, cvičení, vyplnění 

daňového přizná-

ní, spánek, kino… 

Vypadá to pak ně-

jak takhle. 

Dobře, to je děsi-

vé, ale funguje to. 

Proč o tom mluví-

me teď? 

Potřebuju snad 

plný diář? 

 

 

Distanční trápení 

Ona totiž distanční výuka má svá úskalí. Online ho-

diny jsou dané, ale ty offline? Co když to uděláš 

všechno odpoledne? Anebo zítra? Anebo…? 

Nope! 

Já to udělám, jen 

co dohraju tenhle 

level. A pak se 

navečeřím. Jo a 

ještě uklidím nádo-

bí. A Alík potřebuje 

vyvenčit…. 

Nope! 

Postav se k tomu 

čelem a pojď vy-

myslet, jak splnit tu vršící se 

hromadu úkolů včas! 

Jak na to: plán 

Ukážu ti pár kroků, jak zvlád-

nout distanční výuku a tikot 

hodin. Ready? 

1. Rozvrh hodin: Nemění se? Super, pověs si ho v 

pokoji. Vyznač si online hodiny. 

2. Večer si připrav na další den, jako by byla ško-

la. 

3. Ráno vstávej normálně a nasnídej se (i když to 

obvykle neděláš, tělu to prospěje). 

4. Online hodiny probíhají, jsi připojen(a) a vní-

máš, protože vedle online hodiny teď neexistuje 

nic jiného. 

5. Během online hodiny polož mobil někam mimo 

dosah (IG a TikTok počkají). 

6. Offline úkoly zpracuj postupně, jeden po dru-

hém a odesílej je. 

7. Dělej si pauzy: po každém úkolu, po online ho-

dině. 

8. Po splněném úkolu se odměň: pohybem, chvil-

kou (!) u hry či televize. 

9. Pravidelně jez a pij. Jo, vážně. 

10. A neváhej si říct o pomoc. Nejste v tom sami! 

Slovo označuje tendenci odsouvat 

plnění úkolů, hlavně těch 

nepříjemných, na pozdější dobu. 

Děláme cokoliv, abychom nemuseli 

plnit úkol (i venčení psa či mytí 

nádobí je lepší než dělat úkol). 

prokrastinace 
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Ptáčci v zimě 

Všichni máme rádi naše ptáčky zpěváčky, kteří 

nám přes léto pomáhají od nepříjemného hmyzu a 

ještě nám k tomu krásně zpívají. 

Jakmile se blíží konec léta a chladné podzimní dny, 

skupina stěhovavého ptactva odlétá do teplých 

krajin.  

Přes zimu zůstávají stálé druhy ptáků. Dokud kraji-

nu nezahalí sníh a vše nezmrzne, mohou najít růz-

ná semínka a bobule na keřích. 

Ale jakmile vše přikryje sníh, mají problém najít 

nějakou potravu. A pak jsme tu my, lidé, kteří má-

me zpěv ptáčků rádi a my se o ně s chutí postará-

me a pomůžeme jim přežít zimu. 

Pokud byste se rozhodli, že jim také chcete pomo-

ci, poradím vám, jak na to. 

Není těžké se o ptáčky starat, ale musíme vědět, 

jak nejlépe to provést, abychom jim neublížili. 

Budeme potřebovat nějaké krmítko a směs krmiva. 

Krmítko si můžete sami vyrobit. 

Všichni známe klasické dřevěné krmítko. Není úpl-

ně složité ho sestavit, ale budete k tomu potřebo-

vat kousky prkýnek, pilku, hřebíčky, kladívko a tro-

chu zručnosti, tedy šikovné ruce. 

Klasické dřevěné krmítko 

Pracovní postup: 

- Na dno použijte dřevěné prkno silné ale-
spoň 2 centimetry. Vyřízněte ho do požadova-
né velikosti. 
- K bokům přibijte stěny. Stačí jen destičky níz-
ké kolem 2 až 4 centimetrů, aby vítr neodvál 
semínka na zem. 
- Na dno stříšky přitlučte 1 až 4 podpěry - dře-
věné špalíčky nebo prkénka, na kterých bude 
sedět střecha. Hodí se třeba i nařezané silnější 
větve. 
- Teď je na řadě střecha. Ta je důležitá, aby do 
krmení nesněžilo nebo nepršelo. Stačí vám jen 
rovná deska, kterou přibijete k podpěrám. 
- Doprostřed stříšky přivrtejte očko na zavěše-
ní.  
Krmítko pak zavěste na strom. Můžete ho také 
umístit na tyč, která je upevněná do země. Ne-
bo také může být umístěné na parapetu okna 
nebo na balkóně. Krmítko musíte umístit tak, 
aby se k němu nedostala kočka. Kočky jsou v 
zimě pro zkřehlé ptáky velkou hrozbou. 

Krmítko z roličky od toaletního papíru 
 
Úplně jednoduše můžete vyrobit krmítko 
z roličky od toaletního papíru. 
 Roličku natřete vrstvou medu nebo trochou 
arašídového másla a pak ji vyválejte v misce se 
zrníčky.  
Nechte zaschnout a středem provlečte prová-
zek. Zavěste nejlépe pod nějakou stříšku, aby ji 
nepromáčel déšť. 
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Krmítko z PET lahve 

Krmítko můžete vyrobit i z obyčejné PET lah-

ve. 

Za hrdlo uvažte provázek. 
Přibližně 5 centimetrů ode dna vyřízněte ot-
vor asi 8 centimetrů vysoký a 6 centimetrů 
široký. 
Okraje otvoru přelepte lepicí páskou nebo 
opalte nad svíčkou, ať se o ně ptá-
ci nepořežou. 
                                                                                 
Naplňte zrníčky. 
 

Krmítko z kokosového ořechu nebo květináče 
 
Na krmítko můžete využít i starý hliněný květináč, šišku nebo tře-
ba půlku skořápky z kokosového ořechu. Šišku přivažte na prová-
zek, do kokosu vyvrtejte díru.  
Dírkou v květináči nebo ořechu protáhněte provázek. Za horní ko-
nec provázku později krmítko uvážete, za spodní stranu se mohou 
ptáčci při krmení zachytit. 
Vezměte směs zrníček, smíchejte ji s rozpuštěným lojem (sádlem) 
a nalijte do květináče nebo do ořechu. Nechte zatuhnout a pověs-
te na strom.  
 
Šišku do směsi jen namočte a oválejte ji ve směsi zrníček. 

 

Co do krmítka? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tak a teď máte hotovo. Připravené krmítko i se správnou směsí ke krmení a už se můžete připravit 

k oknu na pozorování ptáčků. Brzy po naplnění krmítka přiletí první ptáčci a zanedlouho se začnou 

slétat ze všech stran. Je to opravdu krásná podívaná. Užijte si to!  

Mgr. Věra Waldsteinová 

semínka – mák, slunečnice, proso,  řepka 

ovesné vločky 

jablka či šípky 

strouhaná mrkev 

lůj a sádlo 

kousky masa 

drcené vlašské nebo lískové ořechy 

 

pečivo 

sůl 

zbytky z kuchyně 

přepálený tuk 

sladkosti 

uzeniny 

kořeněná jídla 

 

Každý rok v lednu se koná pod patronátem České společnosti ornitologické sčítání ptactva 

na krmítku—ptačí hodinka. Letošní ročník proběhl 8.—10. ledna, kdy 26 863 účastníků za-

znamenalo za hodinu na svých krmítkách přes 590 tisíc ptáků! Budete příští rok sčítat s ná-

mi? Více na webu https://ptacihodinka.birdlife.cz/ 

https://www.mall.cz/motouzy?src=rel&utm_source=Blog%20Mall&utm_medium=referral&utm_content=hobby:Vyrobte%20si%20s%20d%C4%9Btmi%20krm%C3%ADtko%20pro%20pt%C3%A1ky%20%5b4%20n%C3%A1vody%5d
https://www.mall.cz/krmivo-ptactvo?utm_source=Blog%20Mall&utm_medium=referral&utm_content=hobby:Vyrobte%20si%20s%20d%C4%9Btmi%20krm%C3%ADtko%20pro%20pt%C3%A1ky%20%5b4%20n%C3%A1vody%5d
https://www.mall.cz/krmivo-ptactvo?utm_source=Blog%20Mall&utm_medium=referral&utm_content=hobby:Vyrobte%20si%20s%20d%C4%9Btmi%20krm%C3%ADtko%20pro%20pt%C3%A1ky%20%5b4%20n%C3%A1vody%5d
https://ptacihodinka.birdlife.cz/
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Být optimistou 

      Rodiče už si mysleli, že žádné dítě mít nebudou, 

ale maminka neztrácela naději a pak po dlouhých 

letech čekání jsem se narodil já. Babička mě pohla-

dila po vláskách a jako by omládla, jako by dostala 

nový elán do života. Pak se zeptala  maminky: „Je 

to rozumné, Lucinko, takové nezvyklé jméno?“ 

„Ano! Je to to nejlepší, co jsem mohla vybrat.“ Ba-

bička mi  říká Otík.    

  „Kde je ten kluk?“ zeptal se jednou tatínek, když 

přidělával poličku a už mu třikrát spadla. „Bude tu 

každou chvíli, neboj, 

tatínku,“ odpovědě-

la maminka. Tatínek 

potřeboval pomoc. 

Moji pomoc. Já po-

máhám každému a 

dělám to rád.   

     Už ve školce mě 

paní učitelka ráda 

viděla, ráda si se 

mnou povídala, ráda 

mě posílala řešit první dětské spory. Asi mám něco 

v sobě, protože paní učitelka se vždy rozzářila, 

když jsem se objevil ve dveřích třídy. Dokonce 

jsem dětem pomáhal foukat bolístky a byl jsem 

rád, když kamarád přestal plakat a odběhl si na 

pískoviště pořídit další drobnou oděrku. 

    Ve škole to bylo stejné. Děti zlobily, paní učitelka 

rovnala spory, uklidňovala spolužáky, řešila a řešila 

a na konci sil mě zavolala.: Otíku, pojď sem, prosím 

tě.“ Vše se uklidnilo, paní učitelka se začala usmí-

vat, spory byly vyřešeny. 

     I lidé ze sousedství mě často volali, abych šel 

sledovat, jak staví skleník, jak vyměňují kola u au-

ta. Stačilo, že jsem byl nablízku a práce šla krásně 

od ruky. Volali mě i rodiče kamarádů, abych přišel 

navštívit nemocného. 

     Jednou babička plakala. Děda byl v nemocnici. 

Přišla mě vyzvednout, abych šel s ní dědu navštívit. 

Nechtěli nás za dědou pustit. Prý může jenom je-

den. „Jdi ty, Otíku. 

Děda tě rád uvidí.“ 

A taky jo. Děda jako 

by mi ožil před oči-

ma. Chytil jsem ho 

za ruku a děda se 

usmál. Bylo mi moc 

dobře. Měl jsem 

radost, že má děda 

radost. Viditelně se 

mu ulevilo. Mně se 

také ulevilo. A tam mi to došlo. 

      Chci jednou v životě pomáhat všem lidem.  Chci 

být zdravotník, sestřička, záchranář, doktor…  Pro-

to se hlásím na střední zdravotnickou školu a mys-

lím, že jsem pro ni jako dělaný. Jmenuji se Optimis-

mus Pokorný, ale všichni mi říkají Otík. 

Mgr. Marcela Kárová 
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…..nebo se také říká…“ Kdo si hraje, nezlobí.“ Slův-

ko HRA nás provází už od narození, je nedílnou 

součástí našich životů a rozhodně nepatří jen do 

dětského světa. Sama z vlastní zkušenosti vím, že 

hře ve všech jejích možných podobách dokážou 

propadnout jak dospělí, tak i lidé v úctyhodném 

věku. 

Dnešní doba je zahlcena hlavně hrami virtuálními, 

je jedno, kdo v jaké zemi žije, na jaké židli právě 

sedí….moderní technologie dokázaly propojit růz-

né kouty světa. 

Opusťme teď na chvíli zářící obrazovky monitorů a 

pojďme si připomenout některé hry, které hrály 

třeba už naše babičky…a možná i prababičky.  

Víte vůbec, že existuje obrovské množství her, díky 

kterým si např. prohlubujeme svoje vědomosti, 

zdokonalujeme se v obratnosti, trénujeme postřeh 

a paměť, zdokonalujeme se ve vyjadřování, rozvíjí-

me slovní zásobu a fantazii? Navíc…hrajeme-li si 

s někým, můžeme být přímými svědky různých 

emočních projevů našich spoluhráčů. Ne každý 

umí prohrávat, ne každý se dokáže nevytahovat 

nad ostatní, či se posmívat nebo zesměšňovat. 

Často se naštveme, urazíme a ze hry odcházíme. 

Ale i zde se můžeme učit různým sociálním doved-

nostem, sebeovládání, jistému nadhledu, respektu 

a shovívavosti. Ale dost již povídání a jdeme si 

hrát. 

Nejprve pár her, ke kterým nám stačí jen papír a 

tužka. 

Země město 

Nevyžaduje žádné nákladné finanční prostředky, 

postačí papír, tužka, jasně stanovená pravidla (hra 

je velmi variabilní a jak si ji nastavíte, takovou ji 

budete mít) a můžete začít. 

Papír si položíte na šířku a vytvoříte si 5 základních 

sloupečků, které si nadepíšete:  

ZEMĚ   MĚSTO  JMÉNO  ZVÍŘE  VĚC (později si mů-

žete klidně přidat rostlinu, značku auta, poho-

ří , řeky apod.). První z hráčů začne v duchu 

odříkávat abecedu do chvíle, než jiný spoluhráč 

řekne STOP. Písmeno, které bylo „stopnuto“ se 

stává písmenem hracím a vše (země, město 

atd…) musí začínat tímto písmenem. Kdo první 

má napsané všechny položky, opět řekne 

STOP, všichni musí přestat psát a nastává bo-

dovací část.  

Příklad bodování: má -li pouze jeden hráč správně 

vyplněnou položku MĚSTO, získává 20 bodů. 

Pokud tuto položku vyplní všichni hráči a každý 

má jiné město, získává 10 bodů. V případě, že 

mají někteří hráči napsané stejné město, získá-

vají 5 bodů. Prázdné políčko znamená 0. Stej-

ným způsobem bodujete zemi, jméno, zvíře 

věc. Sečtete body získané za toto písmeno a 

další hráč začne v duchu odříkávat abecedu.  

Věděli jste, že když si hrajete, tak se vlastně i učíte? 

TOUTO HROU TRÉNUJETE 

POSTŘEH, RYCHLOST 

ROZHODOVÁNÍ, LOGICKÉ 

MYŠLENÍ A SLOVNÍ ZÁSOBU 
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Lodě 

Budete potřebovat jednoho spoluhráče, čtverečko-

vaný papír a tužku. 

Cílem hry je odstřelit a potopit všechny soupeřovy 

lodě. 

Každý hráč si na svůj papír vyznačí dvě hrací pole 

(10 × 10 čtverečků), které opatří souřadným systé-

mem (řádky označí písmenky, sloupce čísly). Po-

mocí těchto souřadnic pak dokážeme identifikovat 

každý jeden čtvereček hracího pole. Čtverec A1 se 

nachází vlevo nahoře. Čtverec J10 vpravo dole. 

Dohodnete se na tvarech a množství lodí které bu-
dete mít. Můžete mít jen jednoduché lodě ve tvaru 
písmene I, nebo si vymyslet složitější tvary. 
Zakreslíte si do svého plánku všechny lodě, na kte-
rých jste se dohodli. Přičemž jednotlivé lodě se ne-
smí dotýkat. Pozor! Soupeř nesmí vidět na vaše 
lodě a vy na jeho. 
 
 

 
 
A začneme hrát. Dejme tomu, že soupeř začí-
ná. Vystřelí tedy na vaše lodě a to tak, že řekne 
souřadnici (např. D3). Vy kouknete na své lodě na 
pozici D3 a pokud je tam nějaká loď oznámíte sou-
peři zásah (případně zásah-celá loď potopená). 
Pokud tam žádná loď není řeknete voda. A střílíte 
vy. Zásah si zaznačíte křížkem do pole nepřátel-
ských vod, vodu tečkou. A zase se vystřídáte. 

Soupeř: Střílím na D3. 
Vy: Voda. Střílím na B4. 
Soupeř: Voda. Střílím na H6. 
Vy: Zásah. Střílím na D7. 
Soupeř: Zásah. Střílím … 

A jak v tuto chvíli vypadá váš papír se podívejte 
následující obrázek 2. 

Hraje se tak dlouho, dokud nepotopíte nepříteli 

všechny jeho lodě. 

 

Nyní se zaměřím na pár her, které pořídíme dnes 

už nejen v hračkářství, ale i v knihkupectvích, či pří-

mo v prodejně Albi, která má ve svém sortimentu 

nepřeberné množství her. 

Dobble 

Pokud jste ještě nikdy tuto hru nehráli, tak to urči-

tě co nejdříve zkuste! Tolik zábavy s kartami 

s obrázky jste dosud nezažili. Hru si oblíbily všech-

ny generace. 

Můžete ji hrát ve dvou, ale i v osmi hráčích….a věz-

te, že ve víru vášní možná někdo přijde o nehet, 

nebo se obrázek 

roztrhne, jak se ho 

každý snaží uchopit 

jako první. Je tedy 

třeba si jasně sta-

novit pravidla. 

55 kulatých karet nese více než 50 různých symbo-

lů. Na každé kartě je vždy 8 různých symbolů a kaž-

dé dvě karty mají společný pouze jeden. A ten mu-

síte najít! Jako první! Myslíte si, že je to jednodu-

ché? Nu, nezbývá, než to vyzkoušet! Symboly na 

jednotlivých kartách jsou totiž různě velké , tzn., že 

ač  se to zdá jednoduché, občas chvilku trvá, než 

oči najdou ten správný. Hra je rychlá a neskutečně 

zábavná! 

TATO HRA JE SKVĚLÁ NA POCHOPE-

NÍ SOUŘADNIC, POSILUJE LOGICKÉ 

UVAŽOVÁNÍ               A TRPĚLIVOST 

TOUTO HROU PROCVIČUJETE PO-

STŘEH, SEBEOVLÁDÁNÍ, TRPĚLI-

VOST A POHOTOVÉ SLOVNÍ VYJÁD-

ŘENÍ 
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Ubongo 

Myslí vám to? Pak je Ubongo přesně pro vás. Je to 

svižná rodinná hra, při které si hráči pořádně po-

trápí svou hlavičku. Nabízí vyvážený poměr rych-

losti a strategie. Stanete se objeviteli a přenesete 

se do světa šamanů, džungle a tajemných pokladů. 

Rychlé vyřešení záhadných hlavolamů vede 

k nalezení cesty k ukrytým diamantům.  

Pořizovací cena této hry je trochu vyšší, ale určitě 

nebudete lito-

vat. Nabízí se 

ve dvou ver-

zích…Ubongo 

Junior pro hrá-

če od 5. let a 

Ubongo, které 

mohou hrát 

jak děti straší 

8. let, tak i dospělí. Pravidla hry jsou součástí hry, 

ale určitě si je můžete předem načíst na internetu 

dříve, než se rozhodnete si hru pořídit. 

Závěrem 

Her, které nás baví a zároveň obohacují je ohrom-

né množství….není možné je zde všechny vypsat. 

Věřím však, že stejně jako já milujete chvíle, kdy si 

se svými nejbližšími nebo kamarády sednete 

k nějaké té hře….ať již výše popsané, nebo třeba 

k Pexesu, kartám apod.  A nebude-li po ruce ani 

papír, ani tužka, ani žádná hra, tak zkuste třeba 

Slovní fotbal….protože i u něj se budete nejen ba-

vit, ale i přemýšlet. 

Mgr. Olga Timiopulosová 

 

 

 

Žebříček herních titulů 2020/21 

Na prvním místě je herní titul CoD – Warzone BR. 
Toto umístění 
získal díky tomu, 
že vyšel v době 
první vlny Covid 
– 19. Proto je 
také velmi oblí-
ben u řady hráčů 
z Itálie. Má pro-
pracovanou gra-

fiku a parádní obsah. Bohužel 
po spojení s CoD – Cold War je 
ve hře mnoho bugů, ubreče-
ných ,,Kidů“ a to jí ubírá samot-
né hře na kráse. Hra se stala vel-
mi populární i mezi komunitou 
streamerů. Spousty hráčů doká-
že přitáhnout na spousty hodin. 

Na druhém místě máme Rocket 
League. Povedená hra na odrea-

gování s kamarády. Se svým autíčkem se snažíte 
vsítit gól soupeři. Můžete sbírat různé bonusy, au-
tíčka upravovat podle sebe a díky free bednám ne-
musíte hned vkládat peníze na herní účet. 

Na třetím místě se pohybuje GTA online. Je to zda-
řilé pokračování herních titulů GTA. Obsahově se 
moc neliší od svých předchůdců. Novinkou je mož-
nost hrát mise CO-OP s kamarády. Na pár hodin 
hra zabaví a nezevšední díky CO-OP módu. 

Na čtvrtém místě se vyhřívá CS-GO. Oblíbená onli-
ne hra, ve které máme na E-SPORTS úrovni dva 
skvělé závodní teamy. SINNERS jsou prvním tea-
mem, který je 3. mistrem ČR a eSuba jim zdárně 
sekunduje. 

Na pátém místě je RUST. Povedená online survival 
hra, kde začínáte jako přeživší s kamenem v ruce. 
Postupně budujete svůj dům, vybavení, sháníte 
potravu a navazujete kontakty s ostatními. 

A poslední dlouho očekávaný Cyberpunk2077. Bo-

hužel až na posledním místě. Z důvodu mnoha 

bugů, častému padání FPS, mnoha nereálným prv-

kům (např. vystupování z auta za jízdy) a odfláknu-

té nápravy od vývojářů. 

Bc. Ondřej Tuček 

TATO HRA JE VÝBORNÁ POMŮCKA 

PRO SPRÁVNÝ ROZVOJ LOGICKÉHO 

MYŠLENÍ, PROCVIČÍTE SI PŘEDSTA-

VIVOST A SCHOPNOST ŘEŠIT  ÚLO-

HY Z OBLASTI GEOMETRIE 

1. Call of Duty – Warzone 
2. Rocket League 
3. GTA online 
4. CS-GO 
5. Rust 
6. Cyberpunk 2077 
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Čtenářská výzva 

Pro milovníky historie: 

Znát dějiny své země je su-

per. Ale upřímně hltat pou-

ze samotná fakta není vždy 

úplně světový. No a proto 

přichází Klára Smolíková se 

svojí verzí událostí z dob 

Husitských H.U.S. S hlavním 

hrdinou Petrem budeme 

pátrat po tajemstvích této 

české osobnosti. 

Pokud máš raději fantasy příběhy. Zkus Šest vran 

od Leigha Barduga. 

Velký a dobře vystavěný 

fantasy svět, který připo-

míná carské Rusko. Vlád-

noucí vrstvou jsou však 

mágové, kteří v rukou drží 

moc. Děj vran se odehrá-

vá ve velkém městě. Sle-

dujeme příběh Kaze, zlo-

děje, který ví vše, co se ve 

městě šustne. Kaz za dob-

rou odměnu udělá coko-

liv. Dokonce vezme i šílenou nabídku, na kterou by 

kývl jen sebevrah. Hlavně, že je za ni královsky po-

hádková odměna. 

Pokud dáš přednost 

raději něčemu více ro-

mantickému, možná se 

ti bude líbit Princezna 

v utajení od Connie 

Glynnové. 

Na jedné straně oby-

čejná dívka, která chce 

být princeznou. Na 

druhé straně princez-

na, která by udělala 

mnoho, aby mohla za-

žít obyčejný život. Spojuje je nová střední škola. Co 

když si po příjezdu vymění role? Dokážou předstí-

rat, že jsou někdo jiný? A jaké trable jim to přine-

se? To se dozvíš právě v této knize. 

Nebaví tě číst? Raději bys zabavil celou ro-

dinu? Co takhle zkusit nějakou společen-

skou hru? 

Koncept 

Co kdybys mohl mluvit jen pomocí symbolů? Doká-

zal bys spoluhráčům vysvětlit slovo „piano“? A co 

třeba přísloví „Studený jako psí čumák?“ Hra kon-

cept ti právě takovou zábavu nabízí. Hrací pole se 

skládá 

z mnoha 

různých 

symbolů. 

Ty přiklá-

dáš barev-

né vykřič-

níky a 

kostky tak, 

abys jejich 

pomocí vysvětlil dané slovo a získal body pro svůj 

tým. 

Krycí jména 

Tato špionážní hra 

potřebuje dva týmy o 

libovolném počtu 

hráčů. Dvě špionážní 

agentury se snaží 

kontaktovat agenty 

v utajení. Šéf špioná-

že může napovídat 

pouze dobře zvolený-

mi jednoslovnými ná-

povědami. Dokážete 

kontaktovat všechny agenty dřív než druhá špion-

ská síť? 

Jo a pozor na nájemného vraha. 

Mgr. Tereza Pelcová & Mgr. Lucie Chvostová 
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Strach má velké oči 

Strach prý má velké oči. Vysvětlete to ale člověku, 
který se bojí pavouků a právě jednoho zahlédl vy-
kukovat zpoza rohu. Možná bude i souhlasit, že má 
velké oči. Ale ten pavouk! 

Není ta představa komická? Trochu mi to připomí-
ná jednu hodinu v bradavické škole. Třída se učila 
zvládat strach kouzlem, které umí proměnit obavu 
na něco směšného. Kdybychom to tak uměli také! 
Doslovný význam rčení a frází o strachu a trocha 
fantazie určitě pomůže. Pojďme tedy chvilku 
strach nebrat vážně.. Představa pavouka s velkýma 
očima může být legrační, zkuste si to nakreslit a 
určitě se pobavíte. A co teprve strach s velkýma 
očima? 

Věděli jste, že zbabělec má v angličtině svou bar-
vu? Je žlutý, zatímco, člověk s nervy ze železa, je 
má z oceli. Asi proto, aby nezrezivěly. Já sám jsem 
spíš žlutý, než železný, natož pak ocelový. Když na-
příklad něco 
nestíhám, jsem 
jak na jehlách. 
Ano, tato před-
stava může tro-
chu bolet. Je 
vtipná jen na 
obrázku a hlav-
ně na těch jeh-
lách musí sedět někdo jiný. Angličtina je na tom 
ještě hůř, přirovnala by mne totiž ke kočce na roz-
pálených cihlách. Opět au, ale poskakující kočka 
nás nejspíš stejně pobaví. 

Na venek bývá občas vidět, že se člověk klepe jako 
osika. U sebe někdy nevím, jestli je to strach, zima, 
strach ze zimy, nebo všechno dohromady. Angliča-
nům ale při trémě nebo neb nervozitě v břiše létají 
motýli. Takový pocit jsem měl kdysi dávno na ex-
kurzi v dole Měděnec. Do dolu se tam jezdí výta-
hem, který spadne o 6 metrů za jedinou sekundu a 
jeho rozjezd vypadá jako volný pád. Tam jsem těch 
motýlů v břiše měl opravdu nepočítaně. Jakmile 
jsme se ale dostali dolů, bylo po motýlech. Asi 
usnuli a čekali na další příležitost. Už jsme čekali na 
výtah zpět na zemský povrch, když jsme zaslechli 
křik předchozí skupiny. Bylo to divné, ale motýli se 
nevzbudili, a ani mráz mi nelezl po zádech. A určitě 
to nebylo tím, že bych si dědu Mrazíka představo-
val na obrázku. O to větší bylo leknutí cestou naho-

ru. Z ničeho nic jsme začali ztrácet podlahu výtahu 
pod nohama. Krve by se ve mně nedořezal. Angli-
čan by řekl že jsem měl nohy jako z rosolu. Nohy? 
Já byl z rosolu celý! Naštěstí jsme se zase rozjeli 
směrem vzhůru. Nevšiml jsem si, že náš průvodce, 
který výtah obsluhoval, se náramně baví. Nikdo si 
toho nevšiml. Výtah prý jen samovolně zastavil a 
zase rozjel. Někteří málem vyskočili z kůže, jiní slo-
vy Angličana málem měli koťata. Nohy jako z roso-
lu se dostavily ještě jednou, když jsme z výtahu 
vystoupili a stáli na pevné zemi. Jsem přesvědčený, 
že si to všichni pamatují dodnes. Zároveň ale vě-
řím, že na to stejně jako já vzpomínají v dobrém. 

Některé fráze se nám snaží radit, co se strachem 
máme dělat. Český jazyk nás uklidňuje tím, že 
strach má velké oči a bývá tedy horší, než očekáva-
ná nepříjemnost ve skutečnosti je. Angličtina nabí-
zí jednu radu, která nabízí možnost úniku. Prý má-
te odejít z kuchyně, pokud je vám horko. Druhá 
rada je ale naprosto opačná a doporučuje popad-
nout býka za rohy, sebrat tedy odvahu a strach 
překonat. 

Snad nám jazyk, fantazie a humor alespoň občas 

pomohou strach zvládnout. Kdybychom měli vý-

tvarně ztvárnit všechny fráze a rčení, které se v 

souvislosti se strachem používají, vznikl by určitě 

barvitý komiks. 

Mgr. Pavel Reinhardt 

Tudy dolů 
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Handmade, když ruce kouzlí 

Vznik ručních prací bezpochyby souvisí s lidskou 
touhou zdobit sebe, svůj oděv i své domovy. 
Tvořivost neboli kreativita (z lat. creo = tvořím), 
také invence (z lat. inven-
tio = nalézám, objevuji), je 
zvláštní soubor schopnos-
tí, které umožňují umělec-
kou, vědeckou nebo jinou 
tvůrčí činnost. Ta se proje-
vuje jako vynalézavost, 
jako vnik nového, originál-
ního díla nebo myšlenky, 
popř. tvůrčím řešením 
problémů. Touto schop-
ností není obdarováno jen 
pár jedinců, s kreativitou 
jsme se narodili. V čem 
můžete být kreativní? 
PSANÍ – ať už si každý den 
zapíšete zápis do deníku, 
píšete články na svůj blog, 
nebo pracujte na knize, 
jedná se o tvořivou čin-
nost, která vás naplňuje 
ČTENÍ – kreativní lidé vel-
mi často rádi čtou knihy a 
nechávají se jimi inspiro-
vat 
HRA NA NÁSTROJ – na 
výběru nástroje nezáleží, 
důležitá je samotná čin-
nost, jež vás baví. Pokud 
máte navíc talent, můžete 
se naučit i na více nástrojů 
nebo přidat bod níže 
ZPĚV – ve sboru nebo só-
lo? Na jevišti nebo ve spr-
še? Na tom nesejde. Zpěv 
a případně tanec prostě 
tvořivé lidi baví a dokáží se u něj více uvolnit 
RUČNÍ PRÁCE – kreativce často také můžeme po-
tkat s pletením v ruce, nebo při tvorbě soch ze sád-
ry či vyřezáváním ze dřeva 
MATEMATICKÉ ÚLOHY – možná vás to překvapí, 
matematika přece spíše patří k oblíbeným před-
mětům logicky založených lidí – avšak logika a kre-
ativita se nevylučuje 
Tvořivost z vás může učinit velmi zajímavé osob-
nosti, které si zaslouží svůj úspěch. Netýká se jen 
umění, velmi dobře se dá využít i v běžném životě, 

např. pomáhá bojovat proti strachům, posiluje se-
bevědomí, souvisí s tvořeným zdravých mezilid-
ských vztahů, rozvíjí naši osobnost.  

 
Jako holka jsem dost čas-
to slýchávala od své ma-
minky a babičky rady, kte-
ré se týkaly vaření, peče-
ní, praní prádla, šití, vyší-
vání, pletení, háčkování … 
zkrátka ručních prací. Jak 
moudré rady to byly, vím 
až dnes, kdy mám svou 
vlastní domácnost. Tehdy 
jsem jen kroutila hlavou a 
drze odpovídala: „Přece 
se ještě nevdávám.“ Ho-
nem rychle jsem popadla 
první knížku, která byla 
po ruce a utekla s ní ně-
kam pryč, kde bylo možné 
si v ní nerušeně číst třeba 
celé odpoledne. Teprve 
s odstupem času dovedu 
ocenit jejich kreativitu a 
tvořivost i to, že své 
moudré rady si přes mé 
časté odmítání nenechaly 
pro sebe a do krabic, kte-
ré jsem si nastěhovala do 
svého prvního bytu, mi 
přibalily i knihy plné ná-
padů a návodů a ručně 
psané sešity rodinných 
receptů. Možná vám to 
přijde úsměvné, jenže 
ruční výroba zažívá 
v současnosti velký boom 
a poptávka po ručně děla-

ných výrobcích roste. Důvodů je vícero, asi tím nej-
větším je to, že každý výrobek v sobě nese kus lás-
ky, umu, starostlivého zpracování, kreativní tvoři-
vosti, originálního pojetí a poctivé práce.  
Na začátku byla přání, šla jsem jim naproti: vyprá-
vím a píšu příběhy, tančím v obýváku a občas i na 
pódiu, umím uháčkovat šátek, uplést svetr, nama-
lovat obraz podle čísel, upéct tvarohové a povidlo-
vé buchty, které během jednoho odpoledne záhad-
ně zmizí a uvařit svíčkovou omáčku. Dělám to, jak 
nejlépe dokáži a tak zhmotňuji svá přání. − ● − 

Mám přání. A jdu jim naproti. Toužil jsem namalovat 
obraz. Velký, pěkný obraz na plátně, který bych si 
mohl pověsit na stěnu. Tak maluji. Beze strachu, co si 
kdo bude myslet, nebo jakou kdo bude mít 
poznámku. Dělám to pro sebe. Neohlížím se na okolí. 
I když moje díla nemají kvalitu běžnou společností 
očekávatelnou, netrápím se tím a tvořím dál. Kvůli 
sobě. Jdu svým snům vstříc a cítím zpětnou vazbu od 
svého života. Myšlenka má totiž velikou moc a pokud 
je silná, dokáže měnit hmotu. Nejdříve je myšlenka, 
až potom vznikne hmota. A tak díky energii získané 
vyrušením soutěžení ze svého života tvořím a 
zhmotňuji své sny a přání. „Pusťte se do nějakého 
umění. Nedělám si legraci. Umění není způsob, jak se 
živit. Je to velice lidský způsob, jak udělat život 
snesitelnější. Když budete provozovat nějaký druh 
umění, a je úplně jedno, jak mizerně, sakra, vaše 
duše poroste. Zpívejte si ve sprše. Tancujte si 
v obýváku s rádiem. Vyprávějte příběhy a pohádky. 
Napište příteli báseň, i když to bude báseň mizerná. 
Dělejte to, jak nejlépe dokážete. A budete obrovsky 
odměnění. Něco vytvoříte. 

KURT VONNEGUT, JR. 
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Slohový útvar na únor: ve dvou vést rozhovor 

J: Skončili jsme redakční poradu. Měl bych mít ra-

dost. Ale taky před sebou vidím práci, která nás 

čeká. Těšíš se, když ti někdo zadá nový úkol? 

K: Obvykle to beru jako výzvu, někdy i jako zajíma-

vou výzvu a to se pak těším i na tu práci, kterou 

mám/máme před sebou. Kromě toho úkoly, které 

si my dva sami na sebe vymýšlíme, jak to jen říct ... 

dává mi to smysl, jsou originální a nebývají úplně 

snadné, ale vím, že po jejich splnění mívám skvělý 

pocit, dobrou náladu. Je to lehce návykové. 

J: Člověk si vymyslí práci, na kterou se těší, aby měl 

radost z práce. To zní možná děsi-

vě, ale my i ze samotného vymýš-

lení máme radost, že? Má optimis-

mus nějakou hranici? 

K: Asi tam, kde začíná jeho opak ... 

i když já mám někdy smích i pláč 

namíchaný v jednom hrnci. Umím 

se smát, tak moc, že mi tečou slzy. 

Umím se usmívat přes slzy. Asi to 

tak má být. Vše spolu tak trochu 

souvisí. Když přejdeš hranici, jsi 

zase na začátku. Řekni mi, jsou 

hranice potřeba? 

J: A potřebujeme pravidla? Hranice nám dávají jas-

ně na srozuměnou, co se do nich vejde a co je za 

nimi. Jako pravidla. Sranda je, že si s hranicemi dě-

lají hlavu jenom lidé. Zvířatům a rostlinám jsou 

úplně fuk. Což mi připomíná: když budeš koukat na 

samotné slovo, hranice, já v tom vidím slova HRA a 

NIC. 

K: Tak tedy překročme hranice, odložme zábrany a 

pojďme si HRÁT ... v tomto případě se slovy. Tahle 

HRA mě baví snad odjakživa. Možná je to porucha, 

možná jen příliš velká slovní zásoba. Když k tomu 

ještě navíc přidáš trochu fantazie, kdo ví, třeba 

mám v sobě kousek Boženy Němcové nebo třeba 

Fulghuma, a nebo to bude tou malou holkou, co 

mám v sobě pořád schovanou ...vždyť víš, jak to 

mají děti, když se učí mluvit. Máš nějaké "své slo-

vo/slova", nebo si aspoň pamatuješ nějakou úžas-

nou zkomolenina svých dětí? A schválně, co by 

podle tebe mohlo znamenat slovo babůn? To před 

x lety používal můj Honzík 

H: Babůn? Že by děda? Muž od babičky - babůn! 

Moje děti mají dodnes udržovaná 'tajná' hesla. 

Třeba hapanánek. To je ten, co sedí u potoka a če-

ká na holky s modrýma očima. Myslím si, že i naše 

školní děti se ve slovech dokážou ztratit, třeba při 

slovním fotbalu. Nebo diktátu z češtiny. Důležité je 

se v těch slovech zase najít! 

K: Dětská fantazie nemá hranice a 

i brusiči jazyka za ní zaostávají. 

Babůn byl trolejbus, netuším 

proč. Než se v těch slovech začne-

me hledat. Co to vlastně je ... to 

slovo a zkus to vysvětlit malé hol-

ce ne učitelce češtiny. 

J: Slovo? Měl bych tu jeden krátký 

příběh: Bylo jedno písmenko, tře-

ba A. A bylo samo. Někdy potkalo 

jiné A (třeba když se děti kleply 

kladívkem do prstu: Aaaa!), ale to 

ho nebavilo. Začao koukat kolem sebe a vidělo, že i 

ostatním písmenům se samota nelíbí. Naše A na-

padlo najít si kamaráda. Jako první šlo kolem J a 

tak vzniklo slovo JÁ. Bylo krátké, ale - bylo na svě-

tě! A jakmile ostatní písmenka viděla, jak se J a A 

mají dobře, došlo jim, že mít někoho, s kým sdílíš 

všechno (dobré i to zlé), je ohromně důležité. 

K: Ta malá holka by určitě chtěla další příběh, paní 

učitelka by nejspíš řekla: "Zajímavý a hlavně pouč-

ný příběh, možná bych ho mohla převyprávět svým 

žákům při hodinách čtení a psaní." A já ti z těch 

písmen poskládám jedno prý kouzelné slovo ... DĚ-

KUJI ... za pohlazení na duši, za to, že ta HRA na 

NIC ti dává smysl a za to společné sdílení, z které-

ho může být i NĚCO ... třeba AGNES 

Byli jste někdy v redakci? Jak vypadá 

redakční porada? Co takhle řeší 

šéfredaktor s editorem? Pracuje se v 

redakci pořád? 

Spousta otázek a odpovědi nikde. 

Zaznamenali jsme pro vás rozhovor 

po redakční poradě, abyste věděli, co 

se nám občas honí hlavou… 

JAK VZNIKÁ AGNES 
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Masopust 

Na únor připadá dost významných dnů  (třeba 

Hromnice!), ovšem králem mezi všemi je maso-

pust. 

Lidová veselice, která se 

dodnes dodržuje na 

venkově a někde se vra-

cí i do měst, označuje 

období mezi Vánocemi a 

půstem před nadcháze-

jícím jarem. Původně to 

byl svátek slovanský, 

jenž je spojený s velikým hodováním a následným 

půstem: masopust tak vlastně 

skládá dvě slova—maso a pustit. 

V Římě se tomuhle svátečnímu 

období dodnes říká karneval. V 

italštině tedy carnivale, což—

kupodivu—opět znamená roz-

loučení s masem. 

Stali se tedy naši předci na čtyři-

cet postních dní ve-

getariány? No vlast-

ně trochu ano, pro-

tože s masopustní-

mi hody jsou spoje-

né zabíjačky a prů-

vody s bohatým ob-

čerstvením. 

Takže to bychom 

vlastně mohli trochu víc pátrat po bezmasém ob-

dobí, že? 

 

Člověk je od přírody všežravec, tedy 

spořádáme jak rostlinnou tak živo-

čišnou stravu, a to je naše výhoda 

oproti třeba takové krávě. Ale co se 

skrývá za kouskem masa na našem 

talíři? 

Pojďme se na to podívat! 
π 

Masopust končí Popeleční středou, 

kdy začíná půst a období pokání 

(věřící se zbavují svých hříchů). Popel 

je znamením, které věřícímu 

připomíná pokoru. 

Letos je Popeleční středa 17. února. 

POPELEČNÍ STŘEDA 

Uvolní až  

16 kg CO2 

Spotřebuje 

až 3100 litrů 

vody 

Zabere 70 m2 

půdy pro pastvu 

Potřebuje přes 

8 kg krmiva 
Vytvoří energii 530 kcal 

(to stačí na hodinový 

běh nebo 1000 kliků) 
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Úkol a výzva: únor 

Na předchozí straně jste se dozvěděli něco o ná-

ročnosti produkce masa, a že toho není málo! 

Další kolo naší výzvy se týká právě masa a spotřeby 

energie z masa. Bojíte se? Nemusíte! 

Takže pojďte se trochu soustředit, ať můžeme roz-

dat další body. 

Úkol na únor zní: 

Za jeden steak získáte energii na hodinový běh. My 

bychom byli rádi, kdybyste se vydali na hodinovou 

procházku. Vezměte klidně rodiče, psa, kočku… Vy 

si poradíte. 

Důležité je se ovšem správně motivovat: během 

procházky udělejte zastávku a spalte zbytky stea-

ku. Jak? Deset dřepů a deset výskoků bude jistě 

stačit. 

Nezapomeňte na fotku!  

Třída, ze které se zapojí alespoň jeden žák, obdrží 

50 bodů. 

Výzva na únor zní: 

Během února zkuste vynechat maso. Ne, celý mě-

síc ne. Ale zkuste to jeden den. Jeden den bez ma-

sa, masných výrobků (paštiky, párky, salámy…) a 

uvidíte, zda to zvládnete! 

Pokud výše psané splníte, obdrží třída 5 bodů za 

každého zapojeného žáka. 

Až výzvu či úkol (nebo rovnou obojí?) splníte, 

napište nám na e-mail musil@zsanceske-ul.cz vaše 

dojmy a pocity. A možná třeba i recept na bezma-

sé jídlo. 

 

50 

5 

Termín splnění: 

25 
únor 

π 

mailto:musil@zsanceske-ul.cz

